

которомъ было провозглашено многолѣтіе Государю Императору Николаю Александровичу и всему царствующему Дому, Святѣйшему Синоду, Преосвященному Никанору, о. протоіерею Іоанну (Кронштадтскому) всѣмъ благодѣтелямъ и молящимся.

Въ 6 часовъ этого же дня было отслужено все-нощное бдѣніе.— На слѣдующій день совершена была въ освященномъ наканунѣ придѣлѣ утренняя и ранняя обѣдня, по окончаніи которой въ обычномъ порядкѣ совершено было освященіе другого придѣла во имя св. великомученика Георгія.

Во время освященія второго придѣла, согласно желанію настоятеля, были сдѣланы учителемъ Трипецкимъ два фотографическихъ снимка съ освященнаго Покшенгскаго храма для раздачи на память объ освященіи нѣкоторымъ изъ присутствовавшихъ на ономъ.

Въ тотъ же день была съ нарочнымъ отослана телеграмма Владыкѣ съ извѣщеніемъ о совершившемся освященіи двухъ придѣловъ новосозданнаго храма.

Учитель Сурской ц.-прих. школы А. *Трипецкій*.

ВОЗЗВАНІЕ.

На берегу пустынныхъ водъ Бѣлаго моря одиноко стоитъ Николо-Корельскій монастырь, высоко поднимаясь надъ низкими берегами лукоморья и далеко виднѣясь мореплавателю, напоминая ему въ бурю и непогоду призвать великаго помощника въ опасныхъ плаваніяхъ Св. Николая, а при тишинѣ воздать Богу благодареніе.

Но, подъѣзжая къ монастырю, путникъ невольно поражается глубокою грустію, видя, какъ всѣ величественныя монастырскіе храмы и всѣ строенія его изъ года въ годъ приходятъ въ наибольшее разрушеніе.

Около 500 лѣтъ тому назадъ Николо-Корельскій монастырь былъ центромъ всякой жизни сѣвернаго поморья. Здѣсь тогда было столь же большее тор-

жище, какъ при монастырѣ пр. Макарія—близь Нижняго-Новгорода. Сюда вѣкогда спѣшили въ уреченные дни не только всѣ инородцы съвера и покорители ихъ Новгородцы, но и англичане и другіе народы Европы, съ коими здѣсь впервые и завязались правильныя торговыя сношенія при царѣ Іоаннѣ Васильевичѣ.

Видя такое положеніе Николо-Корельскаго монастыря, великая Новгородская посадница Марфа воздвигла здѣсь чудные храмы съ тѣмъ, чтобы въ нихъ во вѣки возносилось моленіе о ея сыновьяхъ Антонѣ и Феликсѣ, преждевременно погибшихъ въ Бѣломъ морѣ и чудесно принесенныхъ къ обители Чудотворца.

Прошли вѣка и прошла слава Николо-Корельскаго монастыря, совершившаго свое дѣло просвѣщенія Корель, оттѣсненныхъ Новгородцами отъ моря въ глубь материка. А величественные памятники былой славы монастыря стоятъ даже незрими многочисленными путниками, отправляющимися въ Соловецкій монастырь на пароходахъ, идущихъ уже не мимо монастыря, какъ бывало въ старину, когда путешествіе это совершалось около береговъ моря и обязательно мимо обители св. Николая, куда обыкновенно бывали и приношенія, коими поддерживался монастырь въ подобающемъ величїи. Теперь не стало и сихъ посѣтителей монастыря. И вотъ его храмы и строенія невольно оставляются безъ исправленія и во многихъ частяхъ имѣютъ весьма печальный видъ.

Но есть же на Руси люди невидящіе и вѣрующіе, которые по вѣрѣ своей могутъ и помочь сему монастырю на предметъ его возобновленія во всѣхъ частяхъ. А добрые архангелогородцы легко могутъ и видѣть сей монастырь (какъ отстоящій отъ Архангельска только на 35 верстѣ) и могутъ даже имѣть тамъ кратковременный прїютъ для препровожденія молитвеннаго, особенно во время св. постовъ.

И такъ, благовѣрніи людїе, поспѣшите на посильную помощь возобновленія Николо-Корельскаго мона-

стыря, Архангельской губерніи. Всякія пожертвованія принимаются: намѣстникомъ настоятеля монастыря іеромонахомъ Кирилломъ, казначеемъ іеромонахомъ Иннокентіемъ и экономомъ іеромонахомъ Іоанномъ.

Настоятель монастыря Никаноръ,
Епископъ Архангельскій и Холмогорскій.

Открыта подписка на 1896 годъ: на дѣтскій иллюстрированный журналъ

„ИГРУШЕЧКА“

ДЛЯ МЛАДШАГО ВОЗРАСТА. Годъ изданія ШЕСТНАДЦАТЫЙ. Журналъ „ИГРУШЕЧКА“ допущенъ Учебнымъ Комитетомъ при Святѣйшемъ Синодѣ, Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія и Комитетомъ Собственной Е. И. В. канцеляріи по учрежденіямъ Императрицы Маріи, къ приобрѣтенію въ бібліотеки.

Въ журналѣ будутъ принимать участіе слѣдующіе литераторы и ученые: В. П. Авенаріусъ, А. Н. Анненская, К. С. Баранцевичъ, А. Бахтіаровъ, Ю. Н. Вагнеръ (приватъ-доцентъ), М. Васильевъ, В. Л. Величко, И. И. Горбуновъ-Посадовъ, С. Д. Дрожжинъ, В. С. Желиховская, В. П. Засодимскій, Н. Н. Каразинъ, Д. Н. Кайгородовъ (профессоръ), А. А. Коринфскій, А. В. Кругловъ, М. М. Куклякъ, С. И. Лаврентьева, Вл. Ладыженскій, Клавдіи Лукашевичъ, Д. Н. Маминъ-Сибирякъ, А. К. Михайловъ (Шеллеръ), Д. Л. Михаловскій, А. П. Мунтъ (Валуева), В. Немировичъ-Данченко, В. В. Огарковъ, Викторъ Острогорскій, Е. А. Чебышева-Дмитріева, М. И. Пылевъ, А. Сахарова, Н. А. Соловьевъ-Несмѣловъ, К. М. Фофановъ, О. Н. Чюмина, Л. П. Шелгунова, С. Н. Шубинскій, Г. Г. Леинскій (Максимъ Бѣлинскій) и многіе другіе.

При журналѣ „ИГРУШЕЧКА“ существуетъ особый отдѣлъ „ДЛЯ МАЛЮТОКЪ“

Подписчики „ИГРУШЕЧКИ“ въ продолженіи года получаютъ **ОДНУ ПРЕМІЮ**, съ отдѣломъ „ДЛЯ МАЛЮТОКЪ“ — **ДВѢ**. Особой подписки на отдѣлъ „Для Малютокъ“ нѣтъ.

„НА ПОМОЩЬ МАТЕРЯМЪ“.

Педагогическое изданіе. Годъ изданія ТРЕТІЙ. Цѣль изданія — содѣйствовать правильной постановкѣ воспитанія и обученія дѣтей.